

国网沁阳市供电公司 唱响"安全口诀歌"保安全

□东方今报·猛犸新闻记者 杨继盈 通讯员 刘思光

"施工现场危险多,清楚厉害 再工作……"9月21日,在沁阳市 供电公司110千伏沁阳变电站工 作现场,该站组织站内工作人员 -起唱响"安全提醒口诀歌"。

该"安全提醒口诀"歌曲自推出 以来,深受广大职工的欢迎和好评, 该公司也第一时间将歌曲通过办公 邮件与微信工作群进行下发,并要 求广大员工要充分利用班前会学 唱、安全学习传唱、集体合唱等方 式学唱安全提醒口诀歌,迅速在全 公司范围内掀起了唱响安全歌曲 热潮,真正从源头上根治安全隐患 的发生,确保施工现场安全管控扎 实有效开展。

近年来,该公司结合工作实 际,通过采取一系列行之有效的工 作措施,严防各类安全事故的发生, 确保安全生产"零事故"、质量管理 "零差错"。强化现场标准化作业, 严抓危险点分析以及标准化作业 的严格执行,有效抓好作业现场勘 测,认真分析作业风险点和安全隐 患,让施工作业人员对现场安全情 况做到心中有数,并通过落实安全 的组织措施和技术措施,按照标准 化作业指导书和施工流程开展作 业,从源头上确保施工现场安全;通 过采取"定点检查"和"突击检查"相 结合的方式,在不打招呼的情况下 深入施工作业现场,对施工现场存 在的危险点和作业过程中的违章、 潜在的安全隐患、不规范的作业流 程进行全过程、全方位检查监督。 并对检查发现的问题能整改的现 场纠正,对于不能立即整改的建立 整改任务清单,明确责任人员和整 改期限,通过实行闭环管理,全力保 障施工作业安全。

同时,该公司还进一步加强施 工安全和技能培训,结合大量事故 案例和反违章工作要求,让施工人 员对违章作业有了深刻的认识,教 育员工自觉克服麻痹思想和侥幸 心理,从源头上杜绝习惯性违章行 为,积极营造施工人员人人讲安全、 懂安全、重安全的良好氛围,有效提 高施工人员的安全意识和安全技 能,切实做到风险隐患早发现、早预 警、早解决,确保将本质安全落实到 每一个环节。

博爱县税务局 多举措宣传《资源税法》受纳税人好评

□东方今报·猛犸新闻记者 杨继盈 通讯员 张炜

近日,焦作市博爱县税务局 收到一面来自博爱金隅水泥有限 公司送来的锦旗。

"我们企业资源税征税对象 主要为石灰岩。9月1日后,石灰 岩资源税由从价计征变为从量计 征,税率由6%变为3.5元/吨。对 企业来说,是重大改变。在《资源 税法》实施之际,博爱县税务局对 我们认真辅导,宣传讲解政策,让 我们在开票、记账、申报等方面适 应新政策的变化,收益很大。"该

公司负责人对《资源税法》带来的 办税便利深有感触。

为更好地贯彻落实《资源税 法》,近期,博爱县税务局采取逐 级培训、上门辅导、广泛宣传等措 施,宣传推行资源税政策新变 化。该局一方面组织税政、纳服、 税源管理等部门人员参加国家税 务总局、省税务局组织的资源税 相关培训,全面了解改革背景进 程与具体变化解读。另一方面组 织专人对办税服务厅前台人员进 行专项培训。此外,重点性开展 上门辅导,实地走访了博爱金隅 水泥有限公司等相关企业,逐户 送政策上门,就企业类型、税率变 化、申报期限等问题为纳税人做 好提前辅导与纳税提醒。

据悉,该局9月份以来,通过 办税服务厅公告、发放宣传资料、 税企交流群等方式,全方位、多渠 道大力宣传《资源税法》实施的重 要意义、立法精神、出台背景、政 策规定,对企业及个人提出的问 题做好解释、反馈工作,为《资源 税法》实施营造良好的社会舆论 环境,切实提高纳税人的税法遵 从度。

武陟法院着力优化司法服务 打造法治化营商环境

□东方今报·猛犸新闻记者 赵明 耿彩霞 通讯员 王莉莉

今年以来,武陟县法院充分 发挥审执职能,以案促改,优化服 务,持续打造法治化营商环境,让 企业看得见法律的"力度",感受 得到法律的"温度"。截至8月底, 共审结涉企案件1444件,涉案标 的额达3.7亿元;执行涉企案件结 案228件,到位金额1517.2万元, 为保持辖区经济持续健康发展和 社会稳定提供了强有力的司法保

加大帮企暖企力度。首先, 全力做好首席服务官工作,党组 书记、院长年颖是焦作某食品有

限公司的首席服务官,她定期到 分包企业走访调研,询问企业存 在的困难和法律问题,现场研究 解决措施,为企业生产发展出谋 划策。其次,通过定期召开企业 家座谈会,征求意见建议,为企业 把脉问诊,解决实际问题。

加强线上司法服务。对于涉 企案件,积极通过诉讼服务网、远 程庭审、移动微法院、微信等信息 化手段,形成网上办公办案常态 化模式,加速涉企纠纷案件的办 理。定期组织律师以及法律服务 工作者开展网上办案专题培训, 帮助律师及法律工作者更便捷、 高效地办理涉企案件。

开辟立审执绿色通道。对因 受疫情影响出现资金困难的企 业,加大诉讼费的缓、减、免力 度。积极推广适用地址确认书, 提高涉企案件的诉讼效率。在保 障申请人权利的前提下,审慎、灵 活采取财产保全措施,尽量减少 对困境企业生产经营的影响。建 立多部门协同执行机制,在法院 内部,执行局与立案庭对接,第一 时间查控财产,与技术室对接,及 时启动评估拍卖程序;在法院外 部,与检察院、公安局全面协作,做 好拒执罪认定、移送、侦办等工作, 并建立公安协助查控被执行人、扣 留被执行人车辆的工作机制。

走访小微企业 传递司法关爱

□东方今报·猛犸新闻记者 赵明 耿彩霞 通讯员 时俊亚

为进一步优化营商环境,助力 小微企业健康发展,9月15日上 午,中站区人民法院党组书记、院 长申兵深入辖区两家小微企业开 展实地调研,切实做好"六稳""六 保"工作,为企业正常运行司法护 航。

走访中, 申兵院长实地参观了 企业生产车间,零距离感受了企业 的生产过程,与企业负责人进行了 深入交流,详细了解了企业发展形 势、生产经营情况及司法需求,介 绍了法院依法服务保障企业、优化 营商环境等方面的相关举措,主动 征询小微企业对法院工作的意见 建议,就审判实践中发现的同类性

质且影响企业发展的问题与企业 及时沟通交流,并对企业如何防范 法律风险提出司法建议。

申兵院长表示,下一步,中站 区法院将不断完善司法服务,依法 妥善处理涉企案件,最大限度为企 业提供有针对性的法律服务,帮助 企业化解矛盾纠纷,努力为企业发 展营造良好的法治环境。

粗心车主忘记拔钥匙 幸好有这把"爱心锁"

□东方今报•猛犸新闻记者 杨继盈 通讯员 倪建军 路小希

"尊敬的车主,巡逻至此,发现您的电动 车忘上锁了,为防止您个人财产受损,我们 先帮您锁好,请您回来及时联系我们。"

近日,焦作一些电动车车主发现,自己忘 记拔钥匙的车不仅被加了爱心锁,车上还有 一张爱心通知单。原来,焦作市社区治安巡 逻防范支队焦南大队针对巡逻时经常发现不 少车主忘拔车钥匙、忘锁车的现象,推出了 "爱心锁"便民服务。巡逻时,巡防队员们拿 着《电动车通知单》,带着"爱心锁"上街,如果 看到有电动车忘记拔车钥匙的,为了防止窃 贼趁机偷走电动车,会帮这些电动车上锁,并 贴上便民条和派出所的联系电话,以便让车 主联系警方开锁。

近段时间,该大队帮助群众加放爱心 锁40余人次。

公益诉讼监督 助力学生安全复课

槐树乡汤王庙小学位于孟州市西部岭 区,担任该学校法治副校长的孟州市检察 院检察官在该校开展法治宣讲时,发现该 校北侧不足3米处发生的滑坡一直未得到 治理,且滑坡有扩大趋势,如果发生强降雨 势必会给师生造成安全威胁。

为能在学生暑假复课前有效治理好该 处滑坡问题,孟州市检察院依法向孟州市 应急管理局发出公益诉讼诉前检察建议。 市应急管理局迅速响应,第一时间将滑坡 隐患情况报告市政府,并协同有关部门积极 开展治理工作。孟州市检察院加强治理工 作跟踪督促,并对持续降雨可能造成二次滑 坡的风险及时预警,要求采取相应措施、加 快治理进度,目前滑坡治理已完成回填近万 方,安全隐患得到有效控制。应急管理部门 表示将以检察建议落实为契机,继续抓好岭 区地质灾害防御工作,确保学校师生及周边 群众人身财产安全。 (党希烨)

失信系统效果佳 精准曝光促履行

□东方今报·猛犸新闻记者 赵明 耿彩霞 通讯员 刘益旭 杨晨子

近日,焦作市中站区人民法院执结了 一起民间借贷纠纷案件。

2019年年初,刘某向冯某借了2万元, 并出具了借条。后因着急用钱,加上也过了 还款期限,冯某多次找刘某催要,刘某拒绝 还钱。冯某将刘某告上法庭。经法院调解, 刘某同意在七日内将欠款还上。过了月余, 刘某还是毫无动作,冯某申请强制执行。

执行局干警多次对刘某的家进行蹲 守,好几日都没有发现被告的任何踪迹。 此案一时陷入了僵局,但执行干警并没有 放弃, 当场便决定将刘某纳入失信黑名单, 同时将公告贴进了他们所居住的小区。刘 某的老婆在路边看到法院门口的LED屏 闪过刘某的信息便打电话质问刘某此事, 刘某没想到自己竟然把脸面丢尽了。随后 便主动联系冯某商量着还款事宜,同时请 求执行干警将他从黑名单上撤下来。至 此,该案顺利执结。